

ДОМ, ГДЕ ВСЕМ  
ХОРОШО

стр. 5

ПРОГРАММА ТВ  
НА НЕДЕЛЮ

стр. 6-7

27 ИЮНЯ - ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

Дорогие юные земляки!

Примите самые теплые поздравления с Днем молодежи!

Это праздник позитива и задора, веры в свои силы и неиссякаемой энергии, смелых планов и важных открытий – всего того, что искренне восхищает нас в новом поколении. Нынешним школьникам и студентам, молодым ученым и предпринимателям, сотрудникам предприятий и организаций предстоит в скором времени определять вектор развития нашего края и всей страны.

Молодежь составляет четверть населения Верхневолжья. И сегодня правительство Тверской области делает все возможное для того, чтобы региональная политика в этой сфере была по-настоящему эффективной. Важные направления деятельности областного комитета по делам молодежи – это разносторонняя работа со студенчеством и работающей молодежью, поддержка молодежного предпринимательства и трудовых отрядов, профилактика асоциальных явлений, военно-патриотическое воспитание, стимулирование творческой активности юношей и девушек. В регионе успешно развивается волонтерское движение, на счету которого немало достижений, в том числе участие в XXII Олимпийских зимних играх в Сочи. На территории области действует более 500 детских и молодежных общественных объединений, которые вносят свой вклад в организацию полезного досуга подрастающего поколения, его воспитание на основе традиционных духовно-нравственных ценностей.

От всей души желаю молодым землякам успешной реализации своих талантов и способностей на благо Верхневолжья и всей страны! Пусть вам всегда сопутствуют удача, оптимизм, созидательный настрой и творческая энергия!

А.В. ШЕВЕЛЕВ,  
губернатор Тверской области.

Дорогие жители Кувшиновского района!

От всей души поздравляем молодежь района с замечательным праздником - Днём российской молодежи!

Молодость, как правило, самый яркий, запоминающийся период жизни каждого человека. Это время, когда беззаботность молодости идёт рука об руку с ответственностью за своё будущее. Быть молодым – значит сохранять активную жизненную позицию. Круг вопросов, интересующих современную молодежь, разнообразен. Молодые люди стремятся получить знания, реализовать свой потенциал. Надеемся, что современная молодежь будет не только бережно хранить то, что было создано предыдущими поколениями, но и приумножать своими достижениями славу родного города.

Время летит быстро и постоянно предъявляет новые требования к тем, кто хочет считать себя современным. Сегодня молодежи предоставляются большие возможности для самореализации. Уверены, вы ими воспользуетесь. Ваша тяга к знаниям, энергичность, талант позволяют с оптимизмом смотреть на будущее страны.

Желаем, чтобы ваша жизнь была насыщенной и разнообразной, пусть в ней найдётся место для всего – учёбы и науки, отдыха и общественной работы, благих дел, дружбы и любви.

С уважением,  
Д.В. НОВОСЕЛОВ,  
врио главы Кувшиновского района.  
А.Ю. СТАРИКОВ,  
председатель Собрании депутатов  
Кувшиновского района.



## ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ, ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ УСПЕШНОЕ БУДУЩЕЕ ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

19 июня 2014 года губернатор Тверской области Андрей Шевелев выступил с Посланием к Законодательному собранию региона.

Глава региона отметил, что удалось решить ряд задач, которые были поставлены в Посланиях 2012-го и 2013-го годов. Верхневолжье сохраняет достойные показатели в большинстве отраслей экономики. Успешно решены и решаются многие проблемные вопросы: ремонт и строительство мостов и дорог, реставрация памятников истории и культуры, снижение бюджетного дефицита, создание равных условий для развития всех городов и районов и ряд других. В то же время не преодолены негативные тенденции в ряде отраслей, мировая финансово-экономическая нестабильность создаёт предпосылки для работы отдельных

направлений в экономике и социальной сфере по пессимистическому сценарию.

– В этой ситуации я считаю одной из ключевых задач органов государственной власти и местного самоуправления – повышение эффективности работы с населением, вовлечение максимального числа жителей Верхневолжья в решение вопросов, стоящих перед регионом, – заявил Андрей Шевелев. – Не подменять или ограничивать действие рыночных механизмов, не заставлять людей участвовать в решении социальных вопросов, а создавать условия для развития экономики и общественной активности.

В решении этой задачи ключе-

вая роль принадлежит органам местного самоуправления. В регионе сформирована понятная и прозрачная система их поддержки, проделана огромная работа по их финансовому оздоровлению, по оптимизации управленческого аппарата и территориальной организации. До конца года должны быть приняты региональные законы, определяющие порядок формирования представительных органов местного самоуправления и избрания глав муниципальных образований. Главная задача реформы местного самоуправления – приблизить его к населению, обеспечить участие жителей в решении вопросов местного уровня.

Особая роль и даже миссия в процессе преобразований принадлежит областному центру. В последние годы социальное самочувствие его жителей остаётся депрессивным, удовлетворенность качеством жизни в городе – низкой. Депутаты городской Думы сделали свой выбор, и к работе приступил новый глава администрации Твери.

– Правительство Тверской области усилит помощь городу по всем направлениям, – подчеркнул Андрей Шевелев. – Но мы вправе ожидать от власти главного города региона ответственной и внятной финансово-экономической политики, системного инфраструктурного прорыва, повышения профессионализма

всех, кому доверено управление областным центром.

Важнейшим условием успешного развития региона является эффективное взаимодействие государственной власти, органов местного самоуправления и общественности в решении социальных вопросов, работе с населением. Ключевая роль принадлежит федерации профсоюзов, Общественной палате Тверской области и региональном отделении Общероссийского народного фронта. Общественные объединения должны сыграть решающую роль и в вопросах межнационального мира и стабильности в регионе. Реализация стратегии государственной национальной политики, по словам главы региона, должна вестись ежедневно и быть направлена на интеграцию людей, прибывших в Тверскую область, в единое региональное сообщество.

– Сегодня все главы региональных национально-культурных автономий получили статус советников губернатора. Я пошёл на этот шаг, чтобы усилить совместную работу по обеспечению межнационального спокойствия в регионе, повысить статус и ответственность руководителей автономий. И рассчитываю на встречные шаги в работе с соотечественниками, особенно молодежью, – сообщил руководитель области.

(Окончание на 2 стр.).

### РЕШЕНИЕ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА

20 июня 2014 года

№309

#### О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ

В соответствии с пунктом 2 статьи 23 Федерального закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 5 статьи 11 избирательного кодекса Тверской области от 07.04.2003г. №20-30, пунктом 2 статьи 17 устава муниципального образования «Кувшиновский район» Собрание депутатов муниципального образования «Кувшиновский район» **решило:**

1. Назначить выборы депутатов Собрания депутатов муниципального образования «Кувшиновский район» пятого созыва на 14 сентября 2014 года.

2. Настоящее решение вступает в силу после его опубликования в районной общественно-политической газете «Знамя». Д.В. НОВОСЕЛОВ, врио главы Кувшиновского района.



# ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ, ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ УСПЕШНОЕ БУДУЩЕЕ ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Социальный характер внутренней политики лучше всего иллюстрирует успешная реализация в Тверской области майских указов Президента Российской Федерации. Уровень оплаты труда работников бюджетной сферы существенно увеличен. В то же время пока у жителей сохраняется немало вопросов к деятельности организаций здравоохранения, образования, других социальных отраслей. Губернатор поставил задачу разработать систему оценки качества их услуг.

Как и прежде, центром реализации социальной политики станет семья. 2014 и 2015 годы должны стать временем, когда в регионе будет полностью решён вопрос о предоставлении многодетным семьям земельных участков и организации работ по обеспечению их инженерными коммуникациями. Губернатор также отметил необходимость развития системы социального контракта.

В здравоохранении программа модернизации позволила в значительной мере решить вопросы капитального ремонта медицинских учреждений, их обеспечения техникой и кадрами. Сейчас необходимо решать задачу повышения ответственности жителей за состояние своего здоровья. Профилактика заболеваемости, диспансеризация должны стать краеугольным камнем новой системы здравоохранения в регионе.

2015 год должен стать временем окончательной ликвидации очереди в детские сады для детей в возрасте от трех до семи лет. В прошлом и начале этого года удалось ввести более двух тысяч мест в детских садах. Активизи-

ровались работы в Твери: в новом учебном году откроются сразу 3 дошкольных учреждения.

Назрела необходимость совместно с руководителями ведущих предприятий решить вопрос о включённости высшего образования в усиление подготовки кадров, востребованных региональной экономикой, как это уже сделано на уровне среднего профессионального образования.

Роль образования крайне важна и для развития другой социальной сферы – культуры. В Год культуры проводимые на нашей земле ежегодные международные и российские мероприятия получили дополнительную возможность для популяризации.

В регионе накоплен хороший опыт реализации проектов по техническому переоснащению учреждений культуры в рамках проектов международного банка реконструкции и развития, который, по словам губернатора, должен получить дальнейшее развитие.

В работе с молодежью руководитель региона обратил внимание на необходимость развивать молодёжное самоуправление, вовлекать представителей нового поколения в проекты, которые помогут им найти свое место в жизни области. Необходимо поддерживать новое поколение предпринимателей, которое будет определять пути развития региональной экономики уже в среднесрочной перспективе.

Формирование промышленных комплексов и кластеров является ключевым направлением экономического развития региона. Необходимо широкое распространение инвестиционного процесса на действующие предприятия, сосредоточить усилия на привлечении в регион но-

вых инвесторов – как зарубежных, так и отечественных. Цели остаются прежними: ежегодная реализация не менее 10 – 12 крупных проектов. В текущем году машиностроительный завод «Хитачи», животноводческий комплекс «Коралл», торговый развлекательный центр «Рио», отель «Рэдисон» и ряд других объектов станут частью экономики Тверской области.

Нельзя недооценивать роль малого и среднего бизнеса как в производстве, так и в торговле. Сегодня небольшие предприятия обеспечивают занятость более 40% трудоспособного населения, осваивают новые сферы деятельности. В то же время их развитие отстаёт от потребностей региона. Губернатор рассчитывает, что с появлением в Тверской области уполномоченного по защите прав предпринимателей удастся на порядок сократить количество препятствий для свободного развития бизнеса.

Отраслью, которая начинает новый этап развития, является туризм: развивается кластер «Верховольский», началась работа по созданию туристско-рекреационного парка «Селигер», идет работа по созданию особой экономической зоны «Завидово». Эти проекты позволяют вывести туризм на уровень международных стандартов.

Ключевой отраслью экономики региона остаётся сельское хозяйство. Взятый курс на поддержку как крупных агропромышленных предприятий, так и крестьянско-фермерских хозяйств себя оправдывает.

Помимо социальной сферы и экономики, определяющее влияние на ситуацию в регионе оказывают отрасли, обеспечиваю-

щие качество жизни людей. Среди них на первом месте по значимости стоит жилищно-коммунальное хозяйство.

– Сейчас, когда формируется региональная система капитального ремонта многоквартирных домов, у нас есть реальная возможность добиться повышения активности жителей, – отметил Андрей Шевелев. – Задача администрации на местах – прийти до каждой квартиры, помочь людям организовать собрания, сформировать домовые активы и принять решение в соответствии с требованиями законодательства.

Программа модернизации отрасли позволила провести капитальный ремонт целого ряда теплоэнергетических комплексов, котельных, увеличить объёмы перекачки труб. В то же время главной проблемой остаётся износ инженерных коммуникаций. Необходимо провести детальный анализ происшествий на сетях в минувшем сезоне и внести необходимые коррективы в инвестиционные программы.

– В последнее время появилось немало политических спекуляций по вопросам сотрудничества Тверской области с компанией «Газпром межрегионгаз», – заметил губернатор. – Хочу чётко заявить: у нас нет никаких оснований для поиска нового поставщика газа. Позиция «Газпрома» определена: ограничения поставок распространяются не на регион, а на конкретных неплательщиков, которые своими действиями на грани закона создают проблемы для всей области.

Губернатор особое внимание уделил теме благоустройства. Каждый муниципалитет должен иметь соответствующую программу, активно вовлекать

в нее бизнес, ТСЖ, управляющие компании, общественность, граждан. Нужно поддерживать возрождение традиций шефства предприятий над близлежащими территориями, привлекать к работам по благоустройству и экологическому контролю добровольцев.

Обеспечение качества и своевременности работ – основные задачи для дорожной отрасли. С созданием областного дорожного фонда объёмы ремонта и реконструкции дорог вывели в несколько раз. В текущем году начали работу муниципальные дорожные фонды, что позволяет рассчитывать на качественное улучшение ситуации с содержанием дорог местного и межмуниципального значения. На дорогах региона должны работать мощные подрядные организации, обладающие необходимыми для качественного ремонта и реконструкции дорог техникой и кадрами.

Для транспортного хозяйства необходимо обеспечить выверенный баланс между железнодорожным и автобусным пассажирским сообщением. Формирование альтернативных автобусных маршрутов практически на всех направлениях остаётся актуальной задачей. Губернатор высказал свою позицию по вопросам организации работы общественно-транспортного центра: в Твери востребован как общественный транспорт большой вместимости, так и маршрутные такси. Задача администрации муниципалитета – организовать транспортную схему, которая отвечает современным городским реалиям и максимально учитывает запросы жителей.

Андрей Шевелев отметил, что серьёзно выросли

объёмы жилищного строительства. Сейчас в области строится порядка 170-ти многоквартирных домов – таких цифр не было последние 25 лет.

Устойчивое развитие региона невозможно без прочной финансовой базы. В прошлом году существенный прирост был получен по налогу на имущество. Значительно увеличить возможности бюджета может налогообложение недвижимости на основе кадастровой оценки. То, что регион повышает эффективность реализации государственных программ, успешно сокращает бюджетный дефицит, подтверждает недавний пересмотр ведущим международным агентством «Фитч рейтинг» прогноза по рейтингу Тверской области со «стабильного» на «позитивный».

– Я считаю стоящие перед нами задачи выполненными при условии консолидации всех ветвей власти, участия в ключевых проектах ведущих политических сил, заинтересованной работы бизнеса, общественных объединений, каждого жителя региона, – обратился к собравшимся губернатор. – Правительство области открыто для любых конструктивных инициатив и предложений с любой стороны. И в этой работе могут участвовать как наши парламентские партии, так и те политические силы, которые не представлены в Государственной Думе и Законодательном собрании Тверской области.

Консолидирующим моментом для всех политических сил, для всех жителей региона должно стать 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Губернатор выступил с инициативой сформировать соответствующую государственную целевую программу Тверской области.

**Комментируя Послание, председатель Законодательного собрания Тверской области Андрей Епишин подчеркнул:**

– В Послании главы региона были поставлены вопросы, которые касаются всех социальных слоев населения нашей области, всего регионального сообщества. Послание носит явно выраженный мотивирующий характер. Очень важно, что акцент сделан на стратегическое планирование, стратегическое развитие отраслей и стратегическое развитие муниципалитетов по различным направлениям деятельности. То есть, поставлена задача, и, в первую очередь, это касается муниципалитетов, перехода к среднесрочному и долгосрочному планированию по самым важным отраслям, а также задача разработки программ по основным направлениям социально-экономического развития. Очень важно, что при подготовке Послания губернатор провел консультации со всеми партийными фракциями,

представленными в Законодательном собрании. Мы внесли свои предложения, многие из которых были учтены и нашли отражение в тексте документа. В ближайшее время в Законодательном собрании будет разработан план реализации положений Послания губернатора. В первую очередь, это касается законопроектных работ и нашей совместной работы в комиссиях по координации законодательской деятельности.

**Послание губернатора Тверской области прокомментировали также депутаты областного парламента, главы муниципальных образований, представители общественных организаций.**

**Председатель Общественной палаты Тверской области Лидия Туманова:**

– Если бы нужно было назвать девиз сегодняшнего Послания, то я бы сказала словами, которые прозвучали в нем: только вместе. Как для представителя Общественной палаты, для меня особенно

важно, что сегодня Послание началось с того, что каждый житель области должен участвовать в решении насущных вопросов. Мне понравилось то, что власть ждет инициатив от общественных организаций, общественного контроля в сфере здравоохранения, охраны памятников, других сферах.

**Глава Андреапольского района Николай Баранник:**

– Послание губернатора адресовано не только Законодательному собранию, но и всему населению области. Особая роль отведена совместной работе муниципальных образований с населением. В Послании отражены все вопросы экономического и социального развития. Оно настраивает на решение вопросов развития ЖКХ, ремонта и строительства дорог, благоустройства вместе с населением, бизнесом.

**Глава Лихославльского района Виктор Гайденов:**

– В Послании было отмечено то, что мы уже ощу-

щаем – серьезную поддержку крупных агропромышленных предприятий, крестьянских хозяйств. Это и субсидии по линии министерства сельского хозяйства, программа поддержки молодых специалистов.

**Председатель общественного совета при комитете по делам культуры Тверской области Ирина Андрианова:**

– Очень понравилось, что вопросы культуры были названы в числе первоочередных. То, что сегодня эти вопросы губернатор поднял и обозначил – обусловлено не только Годом культуры, а пониманием важности отрасли.

**Председатель Тверского регионального отделения Союза армян России Сейран Кочкян:**

– Послание губернатора можно охарактеризовать как критичное и весьма обнадеживающее. Губернатор затронул все аспекты жизни в нашей области. Критичное, потому что он именно так отнесся к проблемам в муниципалитетах и управленческом аппарате. Обнадеживающее,

потому что основной упор в развитии Тверской области губернатор делает на жителей региона, создании гражданского общества, которое включает и спорт, и культуру, и здравоохранение, и воспитание, и образование, и, конечно, международный мир в нашем регионе. В этом плане губернатор делает очень большую работу, потому что созданный им Консультативный совет по национальностям и национально-культурным образованиям очень интенсивно работает в нашей области, а результаты мы с вами видим – то, что в нашей области царят мир и дружба.

**Председатель попечительского совета благотворительного марафона «Наша Победа» Владимир Воробьев:**

– Мы стоим на пороге 70-летия Победы, и отрадно, что в Послании губернатора содержится много конкретных предложений и указаний муниципалитетам, общественным организациям, что нужно сделать для того, чтобы выполнить

все наши долги перед ветеранами. Сейчас в Марафоне «Наша Победа» участвуют не только спонсоры, но и очень большое количество простых граждан, которые вносят свой посильный вклад. Наша задача – делать все возможное.

**Руководитель общественного движения «Патриоты Верхневолжья» Вадим Степанов:**

– Послание губернатора – это своеобразная возможность сверить часы ответственности, молодежи по тем основным позициям, по которым мы совместно будем двигаться в 2015-ом году. Для меня важным моментом стала необходимость широкого включения общественности в контроль различных сфер жизни. Не менее актуально – вовлечение молодежи в процессы реализации благотворительного марафона «Наша Победа», участие в различных экономических, управленческих процессах.

**Пресс-служба правительства Тверской области.**



**Глава региона Андрей Шевелев 14 июня 2014 года выступил с Посланием к Законодательному собранию Тверской области. Оно получило широкий отклик среди общественности.**

**Сегодня свои комментарии к Посланию дают врио главы Кувшиновского района Д.В. Новоселов и зам. главы администрации по экономике, финансам и социальным вопросам В.Н. Демидова.**

## КОНСОЛИДИРУЕМ СИЛЫ, ЧТОБЫ ДАЛЬШЕ РАЗВИВАТЬСЯ

**Д.В. Новоселов:**

— В своем Послании губернатор не только дал оценку развитию Тверского региона за 3 года, но и обозначил основные стратегические направления работы на перспективу. Можно выделить ключевые моменты его выступления.

Вначале глава региона отметил позитивные изменения, произошедшие в Тверской области за истекший период. Прежде всего, были созданы равные условия для развития всех городов и районов региона, произошло снижение бюджетного дефицита, а также успешно проведены и проводятся работы по различным направлениям.

Показательно, что губернатор в своей речи уделил большое внимание работе органов государственной власти и местного самоуправления, одной из ключевых задач которых является повышение эффективности работы с населением, а также вовлечение максимального числа жителей области в решение вопросов в каждом муниципальном образовании. При этом глава региона обозначил, что до конца года должны быть приняты региональные законы, определяющие порядок формирования представительных органов местного самоуправления и избрания глав муниципальных образований, отметив, что главной задачей реформы местного самоуправления является приближение его к населению, обеспечение участия жителей в решении вопросов местного уровня.

Губернатор сделал акцент на том, что, как и прежде, центром реализации социальной политики является семья. 2014 и 2015 годы должны стать временем, когда в регионе будет полностью решен вопрос о предоставлении многодетным семьям земельных участков и организации их инженерными коммуникациями.

Особое внимание было уделено отрасли здравоохранения. Отмечено, что программа модернизации позволила в значительной мере решить вопросы капитального ремонта медицинских учреждений, их обеспечения техникой и кадрами. Среди объектов долговострой была снова названа Кувшиновская ЦРБ. Мы по-прежнему надеемся на завершение строительства больницы региональной властью. Глава региона считает, что краеуголь-

ным камнем новой системы здравоохранения в регионе должна стать профилактика заболеваемости, в рамках которой особая роль отводится диспансеризации. Также необходимо решать задачу повышения ответственности каждого гражданина – жителя Тверской области – за состояние своего здоровья.

Для всех глав муниципальных образований напоминанием прозвучали слова губернатора о том, что 2015 год должен стать временем окончательной ликвидации очереди в детские сады для детей в возрасте от трех до семи лет. Для Кувшиновского района эта задача – одна из главных, решение которой мы связываем со строительством нового детского сада в Кувшинове.

Губернатор уделил большое внимание развитию жилищно-коммунального хозяйства в области, отметив минусы и плюсы, считая главной проблемой износ инженерных коммуникаций. Говоря о дорожной отрасли, отметил тот факт, что с созданием областного дорожного фонда объемы ремонта и реконструкции дорог выросли в несколько раз. Серьезно выросли объемы жилищного строительства: сейчас в области строится порядка 170-ти многоквартирных домов – таких цифр не было последние 25 лет.

Руководитель Тверского региона прекрасно понимает, что устойчивое развитие невозможно без прочной финансовой базы,

приведенные примеры о существенном приросте, полученном в 2013 году по налогу на имущество и об иных возможностях, подтверждаются повышением эффективности реализации государственных программ, успешным сокращением бюджетного дефицита, что позволило произвести недавний пересмотр ведущих международных агентством «Фитч рейтинг» прогноза по рейтингу Тверской области со «стабильного» на «позитивный».

В завершение своего

## ИНВЕСТИЦИИ – ЗАЛОГ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ

**В.Н. Демидова:**

— По-моему мнению, Послание губернатора является очень масштабным документом, затронувшим все проблемные стороны жизни Тверской области. Это руководство к действию не только Законодательного собрания Тверского региона, но и всех органов власти на местах, в том числе и населения. Так как в Послании Андрей Владимирович очень большое внимание уделил именно активному участию граждан области и их взаимодействию с властью в решении жизненно важных вопросов, касающихся всего населения области.

В документе четко поставлены задачи, направленные на развитие инвестиционного климата и повышение качества жизни людей.

Отмечу, что губернатор дал развернутую картину комплексного развития области практически по всем отраслям экономики, определил стратегические направления развития. Что касается, к примеру, социальной сферы, а бюджет, как известно, имеет строго социальную направленность, то здесь распределение денежных средств будет осуществляться только на основе разработанных и утвержденных муниципальных программ. В этом заключается программное исполнение бюджета, направленное на решение социальных вопро-

выступления губернатора выразил уверенность в выполнении поставленных серьезных задач при условии консолидации усилий всех ветвей власти, участии в ключевых проектах ведущих политических сил, заинтересованной работы бизнеса, общественных объединений, каждого жителя региона, а также подтвердил открытость правительства области для любых конструктивных инициатив и предложений, с какой бы стороны они ни поступали.

сов, стоящих перед органами власти.

В Послании губернатор подчеркнул, что главный показатель развития региона – это экономика. И ключевым значением для региональной экономики является инвестиционный процесс. В связи с этим замечу, что в инвестиционной политике нашего муниципального образования можно обозначить следующие подвижки. В соответствии с инвестиционным паспортом района идет усиленная работа по основным направлениям развития экономики. В первую очередь, в обрабатывающей промышленности и торговле. Отмечу, что лидером и основным крупным предприятием среди обрабатывающих производств является ОАО «Каменская БКФ». 92% объема производства продукции приходится на долю именно этого предприятия.

Управляющей компанией «СФТ Менеджмент» согласно плану инвестиционных мероприятий холдинга с 2011 года проводится модернизация производства.

5 сентября 2013 года состоялось торжественное открытие новой БДМ, которая производит бумагу и картон высокого качества из макулатуры. Общий объем инвестиций в проект составил около 4 млрд. рублей. В 2014 и последующие годы инвестиции будут направлены на основную деятельность предприятия, в гофропроизводство, завершение проекта по установке котельного агрегата №6, второй этап реконструкции очистных и гидротехнических сооружений.

На территории города ООО «Кувшиновская упаковочная кампания» с октября 2010 года, за счет собственных средств, ведет строительство завода по производству формованной упаковки для электронной промышленности, связи, быстрого питания и сельского хозяйства. Площадь арендуемого участка 3220 кв.м. Планируется создание 18 рабочих мест. Объем инвестиций составил 22 млн. рублей.

В 2013 году инвесторами осуществлен ремонт, перепланировка, энерго-водоснабжение производственных помещений, завезено производственное оборудование, произведены наладочные и пусковые работы, начат выпуск трикотажных изделий ООО «Ника-Текстиль», которое



На территории города ООО «Кувшиновская упаковочная кампания» с октября 2010 года начато строительство завода по производству формованной упаковки для электронной промышленности, связи и быстрого питания и сельского хозяйства. Площадь арендуемого участка 3220 кв.м. Планируется создание 18 рабочих мест. Объем инвестиций составил 22 млн. рублей. В настоящее время на арендуемом земельном участке сделаны производственный, административно-бытовой и складской корпуса, выполнено электроснабжение завода.

сейчас работает на территории города. Объем инвестиций составил 5 млн. рублей. В планах руководства предприятия увеличить количество выпускаемой продукции.

Открылся Кувшиновский филиал Торжокского золототкацкого предприятия.

Привлекаются дополнительные финансовые вложения в МО и через целевые государственные программы федерального и регионального уровней.

В рамках областного фонда софинансирования расходов на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения в 2013 году было привлечено 30576 тыс. рублей (из областного бюджета - 26020,2 тыс. рублей; районного - 4555,8 тыс. рублей).

Произведен ремонт до-

2013 году сделан распределительный газопровод по улицам 1-я Набережная, 1-я Заречная, Космонавтов, Озерная, Молодежная, Хрустальная, Рыбацкая. Общая сумма капиталовложений - 4400,9 тыс. рублей (из областного бюджета - 3745,2 тыс. рублей; районного - 655,7 тыс. рублей.)

Подготовлена проектно-сметная документация по строительству объездной автомобильной дороги Торжок-Осташков - ОАО «Каменская БКФ».

Начата реализация адресной инвестиционной программы Тверской области по строительству детского сада на 110 мест в Кувшинове. В прошлом году разработана проектная документация на сумму 1900 тыс. рублей (из областного бюджета - 1616,9 тыс. рублей; из рай-



В связи с реализацией адресной инвестиционной программы Тверской области в городе в 2013 году сделан распределительный газопровод по улицам 1-я Набережная, 1-я Заречная, Космонавтов, Озерная, Молодежная, Хрустальная, Рыбацкая. Общая сумма капиталовложений - 4400,9 тыс. рублей (из областного бюджета - 3745,2 тыс. рублей; районного - 655,7 тыс. рублей).

рожного покрытия, всего - 4,38 километров.

В рамках областного фонда софинансирования расходов на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов в 2013 году - 6252,5 тыс. рублей (из областного бюджета - 5320,9 тыс. рублей; из бюджета городского поселения - 931,6 тыс. рублей).

Осуществлен ремонт проездов к дворовым и по дворовым территориям многоквартирных домов в г. Кувшиново.

Также в связи с реализацией адресной инвестиционной программы Тверской области в городе в

онного - 283,1 тыс. рублей; контракт на оказание услуг застройщика 198 тыс. рублей (из областного бюджета - 168,5 тыс. рублей; из районного 29,5 тыс. рублей); оплата государственной экспертизы 600 тыс. рублей (из областного бюджета - 510,6 тыс. рублей; из районного - 89,4 тыс. рублей.). Строительство начнется с начала 2015 года.

Инвестиции в развитие города вкладывают также наши предприниматели. Жителям и гостям нашего города и района предоставляется довольно широкий спектр торговых, гостиничных и досуговых услуг, постепенно расширяется сеть общественного питания и бытового обслуживания населения.



**О новых преобразованиях в терапевтическом отделении ЦРБ рассказывает его заведующая И. Борисова (слева):**

— Ремонт сделан масштабный и качественный, отделение в нем, конечно, нуждалось. Полностью произведена замена полов, дверей, внутренних коммуникаций; установлены новые пластиковые окна; произведена внутренняя отделка. Оборудован новый процедурный кабинет. Также оборудована палата интенсивной терапии (ПИТ). В настоящее время в стационаре терапевтического отделения находятся 9 палат для больных, в том числе ПИТ и 2 палаты неврологического отделения.





## Улыбнитесь, друзья, улыбнитесь и, как в детстве, за руки возьмитесь...



В мире везде одинаковы дети. И ребятишкам по сердцу всегда Птицы, стрекозы, кораблики, ветер. Только война им совсем не нужна. Дети купаются в солнечном свете, Смотрят, как месяц сияет вдали. В мире везде одинаковы дети, Радостный мир нужен детям земли. Радостный праздник подарил всем жителям района и города районный Центр детского творчества. С самого утра ребятишки могли прыгать на батутах, съезжать с горок, кататься на каруселях. А к обеду центральная площадь начала наполняться и взрослыми, и детьми. Ведь здесь их ждало главное представление – «Праздник Детства». Вначале детей поздравила и.о. главы Кувшиновского района В.Н. Демидова, отметив, что нет ничего более важного, чем здоровье и счастье наших детей. «Радует, что дети нашего района имеют возможность реализовать свои способности в учебе, спорте и творчестве, - продолжила она. - Пусть вас всегда окружают внимание и забота, любовь и душевное тепло взрослых». Глава города Кувшиново М.С. Аваев заметил, что в этот день даже хмурое небо расступилось, и прекратился дождь, и пообещал, что на территории нашего города будут появляться островки для детских занятий. И уже в сентябре мы станем свидетелями открытия двух таких островков. «Сегодня праздник – День защиты детей. Пусть он будет не один раз в год, а по возможности чаще», - продолжила ведущая А.В. Грабовская, и сцена заполнилась нашими детьми - самыми лучшими детьми на свете. Без улыбки нельзя было смотреть на «Веселых горошин» (рук. - Н.А. Бадамшина) и забавных «Непосед» (рук. - А.В. Грабовская), свою любовь к року продемонстрировала студия спортивного танца (рук. - В.Н. Павлова), заразили веселой кадрили ребята из «Шоу-денс» (рук. - Н.А. Бадамшина). Рассказали о своих снах, о том, где живет любовь, «пострадали» и пожелали хорошего настроения девчонки из вокальной студии «Бенефис» (рук. - Е.К. Корлюков) и кружка эстрадного вокала (рук. - С.С. Грибков). Закончился праздник вру-



чением благодарностей от администрации МОУ ДО РЦДТ всем ребятам, которые собрали неравнодушных зрителей города и заставили их улыбаться, а также их руководителям. Хочется заметить, что во время представления проводилась беспроигрышная лотерея, и все участвовавшие получили призы и подарки. А спонсором выступила Н.В. Леонова, руководитель пункта агентства «Фаберлик». Спасибо большое!

Но День защиты детей – это не только веселый праздник для самих детей, это и напоминание обществу о необходимости защищать права ребенка, чтобы все дети росли счастливыми, учились, занимались любимым делом и в будущем стали замечательными родителями и гражданами своей страны. Давайте помнить об этом!

**Е. ПАЮРОВА,**  
директор МОУ ДО РЦДТ.

### ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ПОЛИЦИЯ

В Тверской области активизировались мошенники! Прежде всего от их действий страдают пожилые и одинокие люди.

Чтобы не стать жертвой мошенников:

- **Не соглашайтесь** на предложения случайных знакомых погадать вам, снять порчу, избавиться от наложенного на ваших близких заклятия.

- **Не пускайте** в квартиру незнакомых лиц, представляющихся работниками собеса, совета ветеранов, горгаза, водоканала, других коммунальных и социальных служб, если вы предварительно не вызвали их к себе домой.

- **Не соглашайтесь** на предложения обменять ваши деньги на новые купюры, рассказы о грядущей денежной реформе не соответствуют действительности.

### НЕ ДАЙ СЕБЯ ОБМАНУТЬ!

- **Не доверяйте** телефонным сообщениям о крупных выигрышах, победах в конкурсах и лотереях, за которые нужно заплатить налог или оплатить доставку приза.

- **Не отправляйте** на неизвестные адреса денежные переводы и SMS-сообщения со своего мобильного телефона.

- **Избегайте** лиц, которые на улице навязчиво пытаются втянуть вас в разговор, предлагают какие либо товары и услуги, приглашают поделить найденные деньги.

- **Не разглашайте** случайным знакомым информацию о себе, своих близких и соседях, которую можно использовать в преступных целях.

Контактные телефоны дежурной части Кувшиновского ОП МО МВД России «Торжокский»: **02 или 4-40-23.**

### ДОСТОЙНО ВНИМАНИЯ

Конкурс проводится в соответствии с постановлением администрации Тверской области от 08.09.2009 № 383-па «О Порядке предоставления субсидий начинающим субъектам молодежного предпринимательства на создание собственного дела – субъектам малого и среднего предпринимательства (индивидуальным предпринимателям в возрасте до 30 лет, юридическим лицам, в уставном капитале которых доля, принадлежащая лицам в возрасте до 30 лет, составляет не менее 50 процентов)».

К участию в конкурсе допускаются субъекты предпринимательства - индивидуальные предприниматели в возрасте до 30 лет, юридические лица, в уставном капитале которых доля, принадлежащая лицам в возрасте до 30 лет, составляет не менее 50 процентов, отнесенные к малым предприятиям, в том числе к микропредприятиям и средним предприятиям в соответствии с условиями, установленными Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», занимающиеся производством (реализацией) товаров, работ и оказанием услуг на территории Тверской области и отвечающие следующим требованиям:

- срок государственной регистрации в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя составляет на дату обращения за получением субсидии менее одного года;

- возраст субъекта предпринимательства на дату обращения за получением субсидии до 30 лет включительно.

Субсидии предоставляются из расчета 85 (восемьдесят пять) процентов затрат, связанных с созданием и развитием собственного дела и направленных

### КОНКУРС НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ СУБСИДИЙ НАЧИНАЮЩИМ СУБЪЕКТАМ МОЛОДЕЖНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА НА СОЗДАНИЕ СОБСТВЕННОГО ДЕЛА

на реализацию бизнес-проекта, в том числе расходов по регистрации субъекта предпринимательства, расходов, связанных с началом предпринимательской деятельности, выплат по передаче прав на франшизу (паушальный взнос) и приобретение оборудования при заключении договора коммерческой концессии, за исключением:

- а) расходов на оплату труда работников субъектов предпринимательства;
- б) платы за аренду помещения;
- в) уплаты налоговых и иных платежей в бюджетную систему Российской Федерации;

- г) расходов на закупку товаров в целях дальнейшей реализации.

Максимальный размер субсидии составляет 300,0 тыс. рублей.

Для участия в конкурсном отборе на получение субсидии субъекты предпринимательства направляют в министерство экономического развития Тверской области пакет документов в соответствии с постановлением администрации Тверской области от 08.09.2009 № 383-па.

Документы представляются в министерство экономического развития Тверской области по адресу: Смоленский пер., д. 29, каб. 0707 «Отдел развития предпринимательства и инноваций».

Срок подачи документов: с 26 июня по 23 июля 2014 года.

Телефон для справок: (4822) 30-01-82.

### ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Первый летний день – самый добрый, чудесный, долгожданный день в году. Позади очередной учебный год, подаривший много нового и интересного, наступили большие каникулы. В первый день лета гостеприимно распахнул свои двери Тысяцкий сельский Дом культуры, пригласив и детей, и их родителей на праздник «Мир детства».

В гости к ребятам пришло настоящее Лето, а вместе с ним праздник и веселье. Дети побывали в сказочном лесу, участвовали в многочисленных конкурсах и викторинах, охотно отгадывали загадки о птицах, животных, обитающих в лесу. Все участники конкурсов были отмечены призами и подарками – мягкими игрушками. Кстати, активное участие в празднике приняли и взрослые, видимо, вспомнив свое детство. Вместе с Летом в гости к детям приехали различные артисты, прозвучали веселые песни, были исполнены красивые танцы. Затем ребята перенеслись в сказочный цирк, где были бродячие артисты и дрессированные животные, а также веселый клоун Лешик, роль которого исполнила очень талантливая девочка Лиза Орлова.

Почти три часа длился праздник, но время пролетело быстро и незаметно, этот день обязательно запомнится. Этот праздник, как и многие другие, проводимые в нашем Доме

### Удивительный и неповторимый мир детства

культуры для детей и для взрослых, состоялся благодаря труду и неиссякаемому энтузиазму двух талантливых, увлеченных своим делом женщин. Это Н. И. Маркова – директор Дома культуры и организатор всех мероприятий, и Л. Ю. Морозова – художественный руководитель, составитель интересных сценариев. Огромное спасибо юным артистам: Лизе и Оксане Орловым, Ульяне Грабовской, Алене Исмаиловой, совсем маленьким - Альбине Ивановой, Яне Смирновой, Вике Костылевой, Марине Клинтук, Ксюше и Карине Ивановым.

Прекрасно, что есть в нашем селе люди, которым дети безразличны. Это предприниматели Александр Мудров и Алексей Федоров, именно они оказали спонсорскую помощь в организации и этого праздника, и многих других. Это работники нашего Дома культуры, библиотеки, учителя Тысяцкой школы, которые, несмотря на трудные в материальном плане времена, дарят детям праздник и частичку своей души. Ведь пока живы на селе очаги культуры, есть жизнь и в округе.

**О. ШУТОВА,**  
с. Тысяцкое.

### Прощайте, школьные годы!

Под звуки песни и аплодисментов мы встретили пятерых нарядных, красивых девятиклассников во главе с классным руководителем Л. Н. Мотореевой. Напутственные слова и приказ о допуске к экзаменам зачитала директор школы И. Н. Шептуха. С поздравлением к выпускникам обратилась глава Сокольнического поселения В. А. Филиппов и директор центра занятости населения Маргарита Владимировна Любимова.

И началось сказочное представление, в котором участвовали и сказочные герои и, конечно, выпускники. Они пели песни, рассказывали стихи.

Поздравили выпускников и самые маленькие жители нашей школы – первоклассники, а затем – первая учительница Надежда Леонидовна Бойкова.

Много теплых слов и благодарностей сказали выпускники своим учителям, библиотекарям. Не забыли и про техперсонал, повара, кочегаров. Ну и, конечно же, про сво-

их дорогих и любимых родителей. Дарили друг другу цветы и подарки.

Поздравила уже повзрослевших выпускников «классная мама» Любовь Николаевна. Она нашла для каждого выпускника добрые слова и напутствия.

Наконец настало время самых волнительных минут - прощальный последний звонок... Но вот и все! Пришло время расставаться. Напоследок выпускники подарили финальную песню, прощальный танец со своими родителями. В это время были слезы у всех присутствующих. Но огорчаться не стоит. Впереди у ребят серьезные испытания. Мы желаем всем успешно сдать экзамены, найти свою дорогу в жизни.

Финалом праздничного дня была поездка на Святой источник в Старицкий район. Все прекрасно отдохнули, получили массу положительных эмоций и заряд бодрости.

**О. МУРАВЬЕВА,**  
заместитель директора Сокольнической школы по ВР.





Дети-сироты - они ничьи. Чтобы понять, как это страшно, достаточно представить на одну секунду, что это не чей-то ребенок, а именно ваш плачет от боли и одиночества. Как же замечательно, что кроме спешащих мимо, погруженных в свои заботы и думающих только о себе людей всегда есть те, которым безразлична судьба ближних. Что бы делали мы, если бы не помощь таких обычных со стороны людей, но отличающихся от других одним - им не все равно, их сердце готово подарить любовь тем, кто в ней очень нуждается - осиротевшим детям.

## СИРОТА В ДОМ – СЧАСТЬЕ В НЕМ



раста. Уже ездили в детский дом, но пока безрезультатно. Как-то сидели в отделе опеки и рассматривали брошюры с изображением детей, оставшихся без попечения родителей. И вдруг вижу на фото девочку – ну, просто, вылитая наша Розочка. Стали спрашивать о ней. Оказалось, что ее мать скоро освобождается из мест заключения и намерена ее забрать. «Значит, пока не судьба», - подумала я. Мы, собираясь вместе всей семьей, часто сейчас мечтаем о том, как будет бегать по дому, шлепать пяточками по полу радостная и веселая малышка, как по утрам мы будем заплетать ей косички и завязывать самые красивые бантики, как будем ее любить и лелеять. Принципа при выборе ребенка у меня никакого нет – екну сердце, значит, мое, и неважно, какого цвета у нее, к примеру, глазки и волоски, - делится сокровенным моя собеседница.

— Аленка, значит, главное для вас в жизни – материнство? - делаю вывод в ходе разговора.

— Конечно. В детях вся моя жизнь, и приемные для меня родные. Мое основное предназначение – быть мамой, радоваться вместе с детками, поддерживать их в беде, оберегать их, любить, любить просто за то, что они есть.

Знаете, с Кристиной мы вместе пережили большую беду. У нее были серьезные проблемы с сердцем, затем паралич, реанимация. Врачи уговаривали отказать от нее, мол, все равно умрет. Столько слез и боли было. Но разве я могла бросить самое дорогое для меня на свете?! Все вытерпели, все выдюжили, лечились долго и трудно, и еще любовь сотворила чудо. Сейчас хоть и живет с искусственным сердечным клапаном, но разве скажешь, что девочка - инвалид?! Посмотрите, какая она веселая, бодрая, с румянцем на лице, и главное живет, главное – со мной рядом. Я очень счастлива детьми. Без них не было бы в моей жизни ничего – ни цели, ни стимула, ни радости, - сказала о самом важном, прощаясь со мной, наша героиня. А сидевшая рядом дочь Алеся добавила: «Наша мама – это самый лучший на свете человек. Она очень добрая и помогает всем. Не оставит в беде даже совсем незнакомого человека. Она целеустремленная, мудрая и с полным родительской любви большим и светлым сердцем».

Трофим тоже не мог остаться в стороне, когда говорили о его маме. «Здесь мне очень хорошо, относятся ко мне все с любовью, лучше, чем было в родной семье. Здесь я всех очень люблю», - высказал он свое мнение.

Сила души, широта души, большое любящее сердце, простота, доброта, искренность Аленки и всех ее домочадцев в первые минуты общения вызвали во мне восхищение и заставили задуматься о том, что не все еще потеряно для нашего общества, если встречаются такие семьи. Семьи, способные подарить счастливое детство детям, для которых мир мог бы стать чужим. Поистине, правду говорят, что чужих детей не бывает. И семья Аленки – большой и яркий этому пример.

В наши дни есть немало самоотверженных женщин, которые наравне со своими воспитывают приемных, дают чужим детям семейное воспитание, свое тепло и ласку. Быть приемной мамой почетно. Она проникнута искренним чадолюбием, милосердием, уважением к ребенку и неподдельной семейственностью. Однако решиться и стать мамой для сироты не так-то легко и просто. Для этого мало своего желания и жгучего чувства жалости к брошенному ребенку. Нужно еще обладать запасом педагогической, психологической прочности, выдержки, разносторонними профессиональными навыками. Ведь каждая мама – это как минимум медсестра, прачка, повар, педагог, психолог. В ней чудесным образом должны сочетаться профессионализм, рассудочность и безграничная любовь к детям.

Наша сегодняшняя героиня из их числа. Она уже выбрала свой путь, и как бы он ни был труден, она не свернет: дети для нее – это ее счастье, ее жизнь, ее любовь, ее дыхание...

Аленка Абриковна Шевелева, проживающая в Большом Борке, вместе с супругом воспитывает четверых замечательных детей. Дочери Алеся и Роза живут и работают в Твери. У Алеси в семье уже подрастают трое сыновей. Юрий окончил школу и собирается дальше учиться на повара. Младшая Кристина перешла в 9-й класс. Но в историю этой семьи вписана судьба еще одного ребенка – Трофима, или, как любовно его называют домочадцы, Троши, которого Аленка Абриковна взяла под опеку 2 года назад. Сейчас она решила взять еще одного приемного ребенка в семью – крошечку-девочку. Уже оформила все документы и окончила школу приемных родителей. К стати, о Шевелевых, как о фермерах мы уже писали

в газете. Сегодня, дорогие читатели, мы расскажем, какой удивительной, любящей, бесконечно доброй и ответственной Аленка является матерью.

Трофим, который на данный момент закончил 7 класс Кувшиновской школы-интерната, воспитывался в неблагополучной семье в Б. Борке. Он дружил с детьми Аленки, бывал у них дома, играл с ребятами. Частенько оставался ночевать, обедал и ужинал. Аленка, конечно, жалела мальчика: почти всегда голодный, неухоженный, он не хотел уходить из дома, где чувствовал заботу и благополучие. Потом у Трофима умерла мать. Тогда наша героиня решила взять подростка в свою семью.

— Он очень привязался к нам, стал родным и близким. Когда случилась беда, он находился в шоковом состоянии. Очень переживал, был подавленным и замкнутым. В органах опеки ему задали вопрос: «Есть ли у тебя родственники?» Он ответил: «Только тетя Лена, я хочу жить с ними». Мы сели всей семьей за стол, посоветовались и единогласно приняли решение: Трофим будет с нами. Ведь мы еще до него вынашивали мысль о приемном ребенке. Конечно, мальчик был сложный, столько лет жил жизнью, где видел только пьянство, ругань, побои, безразличие, лень... У него были и вредные привычки. Мы приучали его к чистоте, к труду, обучали навыкам личной гигиены, помогали оправиться от беды, ведь потеря родного человека – это очень тяжело для ребенка, адаптироваться в нашей дружной семье.

Сейчас Троша очень открытый и добродушный, ласковый мальчик. Он всех нас в семье перецелует не один раз, первый бежит все делать по дому и помогать по хозяйству, отношения у него в се-

мье ко всем добрые и хорошие, никаких конфликтов. Он очень любит и уважает меня – свою новую маму. Здесь недавно горе приключилось – у мужа умерла сестра, а Трофим, находясь в городе, услышал про это, да недопонял: думал со мной что-то случилось. Рыдал так, что было не успокоить. В настоящее время у нас с Трошей только одна проблема – не складываются у него отношения в школе. Педагоги жалуются, что хулиганит. А мы никак не поймем: отчего наш мальчик дома самый замечательный, а в школе – совсем другой?! В этом году он очень старался в учебе, закончил хорошо 7 класс. Очень жаль, что не может продолжить учебу в Прямухинской общеобразовательной школе. Здесь-то он с нами рядом был бы постоянно. Но сейчас мы постараемся эту проблему как-то решить, - рассказала нам о своем приемном сыне Аленка.

— А что дала вам пройденная школа приемных родителей? – спрашиваю я.

— Очень много. Я получила ответы на все свои вопросы в деле воспитания не только приемных детишек, но и своих. Я научилась разрешать конфликтные ситуации с детьми, пересмотрела многие свои методы и подходы в воспитании. Такая школа очень нужна нам, приемным родителям, - отвечает Аленка.

— Знаем, что сейчас вы готовитесь взять еще одного приемного малыша в семью?

— Уже прошли все необходимые процедуры и оформили кучу документов. На данный момент находимся в поиске крошечной девочки-сироты, которую возьмем под свою опеку. У нас в доме 8 мужчин – муж, брат, сыновья, а женского пола маловато, поэтому мы очень хотим взять именно девочку дошкольного воз-

растом раскрывается. Другие боятся, что ребенок по этому поводу будет иметь множество комплексов и т.д. Однако имеется закон о тайне усыновления, за разглашение которой предусмотрена ответственность. Вместе с тем, если изменить свои убеждения и по-другому посмотреть на эту «проблему», то отнестись к усыновлению можно гораздо проще. Так, тайна усыновления - это не непременно условие самого усыновления и вовсе необязательно скрывать этот факт от ребенка. Почему, например, невозможно жить с приемными родителями без комплексов, а спокойно жить с отчимом, при этом даже называть его отцом и не испытывать по этому поводу чувства ущербности?!  
**Оберегайте себя от всяких предрассудков, сказочных предубеждений и заблуждений по поводу усыновления, и вы обязательно станете счастливой семьей!**

Страницу подготовила  
**А. ЧИСТЯКОВА.**

### БУДУЩИМ РОДИТЕЛЯМ

Тогда вам необходимо развеять опроверженные мифы и предрассудки, которые зачастую являются причиной отказа от этого благородного дела.

Так, большинство людей считают, что не могут стать приемными родителями из-за финансового неблагополучия, однако пример того, как в послевоенные годы усыновление приобрело массовый характер, свидетельствует о том, что материальное положение несостоятельных родителей - это всего лишь ширма, которая является прикрытием нечто более серьезного.

Многие страхи и опасения связаны с генетической проблемой. Кажется, что у ребенка, если не при рождении, так потом может проявиться букет заболеваний от биологических родителей-алкоголиков, наркоманов, воров, убийц... Однако почему нельзя подумать о том, что к родному ребенку, часто болеющему, не пере-

### ЕСЛИ ВЫ ДУМАЕТЕ О ПРИЕМНОМ МАЛЫШЕ

ходят по наследству эти болячки от собственных родителей?! Почему-то родной отец-алкоголик, как плохой фактор наследственности для собственного ребенка не рассматривается. Во многих случаях родному ребенку все диагнозы снимаются одним разом, а отказному - так и приходится жить с этой «плохой генетикой».

Кроме того бытует мнение, что желающие усыновить ребенка могут столкнуться с проблемой бюрократического характера, например, нужно встать в очередь, как на жилье и ждать ее бесконечно долго. Однако это не так. К большому сожалению, брошенных детей достаточно много и хватит их на всех. Единственное, что может отнять время, так это сам процесс поиска ребенка. Еще многие полагают, что встретятся с проблемой оформления документов. Тем не менее, делается это, во-первых, бесплатно; во-вторых, без очереди; в-третьих, сами доку-

менты не представляют никаких сложностей. Конечно, от произвола чиновников никто не застрахован, но если идти к намеченной цели, то можно преодолеть все трудности.

Многие потенциальные усыновители боятся общественного мнения. Однако, если пересмотреть свои взгляды и всегда помнить о том, что ребенок ваш, а не чей-то, то вы имеете полное право отстаивать свое мнение и ставить других на место. И как ни странно, но чем больше у людей мифов об усыновлении, тем ваш поступок для них становится благороднее и возвышеннее. Конечно, не каждый возьмет чужого ребенка, зная, что у него и гены наркомана, и куча болячек... Поэтому нередко общество относится к усыновителям неплохо, и вполне может восхищаться ими.

Еще немало страхов связано с тайной усыновления: не получится скрыть происхождение малыша или тайна со вре-